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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ κ. ΔΟΜΝΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΚΑΙ ΤΟΝ 

ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ κ. ΑΔΩΝΙ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 

Θέμα: Προβλήματα του Παραρτήματος Αποθεραπείας και Αποκατάστασης Παιδιών με 

Αναπηρίες Καρδίτσας 

Σοβαρές δυσλειτουργίες παρατηρούνται στο Παράρτημα Αποθεραπείας και Αποκατάστασης 

Παιδιών με Αναπηρίες Καρδίτσας του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Θεσσαλίας, 

όπως καταγγέλλει το Σωματείο Εργαζομένων και επισημαίνεται σε παρέμβαση της ΠΟΕΔΗΝ προς 

την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας (Α.Π. 2903/24.4.2025). Στη δομή φιλοξενούνται 

σήμερα 84 άτομα, από 2 έως 62 ετών, με σοβαρές αναπηρίες και πολυσύνθετες ανάγκες 

φροντίδας, όπως νοητική υστέρηση, αυτισμός, εγκεφαλική παράλυση, κινητικά και διατροφικά 

προβλήματα, περιλαμβανομένων περιστατικών που απαιτούν εξειδικευμένη σίτιση μέσω 

γαστροστομίας ή αντλίας. Επιπλέον, αρκετοί φιλοξενούμενοι παρουσιάζουν επιθετικές 

συμπεριφορές, αυξάνοντας τις απαιτήσεις για προσωπικό με κατάλληλη εκπαίδευση. 

Η μονάδα λειτουργεί με σοβαρότατη υποστελέχωση. Από το 2020 έχουν αποχωρήσει 38 

εργαζόμενοι χωρίς να αναπληρωθούν, ενώ οι περισσότεροι από τους 15 εναπομείναντες μόνιμους 

υπαλλήλους βρίσκονται κοντά στη συνταξιοδότηση. Το προσωπικό, ενισχυμένο με 23 

συμβασιούχους, αδυνατεί να καλύψει στοιχειωδώς τις ανάγκες των φιλοξενούμενων, με 

αποτέλεσμα κατά τις απογευματινές και νυχτερινές βάρδιες να υπηρετούν μόλις δύο εργαζόμενοι. 

Η έλλειψη επαρκούς ιατρικής παρακολούθησης και η απουσία κρίσιμων ειδικοτήτων, όπως 

λογοθεραπευτές, παιδαγωγοί και ψυχολόγοι, καθιστούν προβληματική τη συνολική παροχή 

φροντίδας. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η πρακτική εισαγωγής παιδιών κατόπιν εισαγγελικής εντολής, χωρίς 

προηγούμενη αξιολόγηση της καταλληλότητας της δομής. Ταυτόχρονα, η παρουσία ενήλικων με 

σοβαρές παθήσεις επιβαρύνει τον χαρακτήρα της μονάδας, η οποία προορίζεται αποκλειστικά για 

ανηλίκους. Το σύνολο των παραπάνω συνθηκών δημιουργεί ένα περιβάλλον επισφαλές τόσο για 

τους φιλοξενούμενους όσο και για τους εργαζόμενους και καθιστά επιτακτική την άμεση 

παρέμβαση της πολιτείας. 
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1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για την άμεση ενίσχυση 

του προσωπικού στο Παράρτημα Καρδίτσας, ώστε να διασφαλιστεί η ασφάλεια και 

αξιοπρεπής φροντίδα των φιλοξενούμενων; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την κάλυψη των ελλείψεων σε εξειδικευμένο επιστημονικό 

προσωπικό και τη διασφάλιση παρουσίας ιατρού σε 24ωρη βάση; 

3. Προβλέπεται η μεταφορά ενήλικων φιλοξενούμενων σε κατάλληλες δομές, όπως ορίζει η 

αποστολή του Παραρτήματος; 

 

 

 

Αθήνα, 12/05/2025 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 

 




